
PROSEGUIAMO L'ESTERCIZIO LASCIATO IN 22/10/2020
SOSPESO

a)
MOS N E SPENTO , COND . EC -

A
,
IN MOSP NON

CIRCOLACORRENTE-I=O A

Pluin=of FOw
-SV -B/

MA

Pivin=Su = UDD · I = SV . K(VES-Vi = 16MW
H

SCORRE IN MOS NED

ATTENZIONE ALLA POTENZA STATICA :

RS: DUTX CICLE = S0%
=> PER METÀ DELL TEMPO STA A OW
LALTRA METÀ A 16 mH

=>HO UNA MEDIA

e) La POTENZA DINEMICA DIPTENDE DAL FATTO
CHIE IN UNA FASE CARICO IL CONDISATORE

& POL LO SCARICO VERSO MASSA

PER COMPIERE UN MOVIMENTO DI CARICA

COMPIO DELL LAVORO :

= QAV

AVRÒ POTENZA : LA CAPACITÀ CHE QUELLA PORTA CARICA(SOLO)
M ->

QUANTO NO AGGIUNTO ALCONDENSATORE

P= Q .DV Ac CIV2 Ace-"DADOVE PARTO ADOVE
NONSTEMPRE UGUAL

ARRIVO CON LACARICA"

PER LA NOSTRA PORTA

St1 QUESTO CASO :
-> (UDD-MASA)= SN

P = C AVa A Vz takm
4 ,si = (5-0,5) V ↳ IMHz



1)

AidzlodiE! [

Vin= OV MOS MA SPENTO

-

(vo(i ovor

VED =OV
-I
7 RICORDIAMO :

SATURO : HOCANALE LA TO SOURCE,

# E NON HOCANALE LATO DRAIN

OHMICO : HO CANALE LATO SOURCE E

LATODRAIN

I QUESTOCASO, SEE ACCESO E SATURO :

T 1
MAATTENZIONE : QUEEL

D MOS NON PROPORTAREE
-

- CORRENTE AL VUOTOI
it

7 CISTERVE INDIVIDUART

VES IL PUNTO A CORRENTE O

=> Ves EVT , MA QUAL ?

NELLA PARTEINIZIALIL C"PARASSITA"
SICARICA,FINO A VI, DA LI NON PASSA

PLOCORRENTE-"LIMITE= UT



1Upovor
CIVITENE CHIESTO SEMPRE

# AREGIMEvo
I--

LIMITED
UfS=VT=1,1Vd L =Voult-S-1,1 =3,SV

J "PARASSITA

Vil-SU

*

L
N
>

Povervin
Su( (vas UTMA= 0,V

π

NES = SV- IL MOS MaE ACCESO . COME?

DUE STRADE : WE EQUAZIONI (PRECISO)
MEGLIO :

I POTESI OHMICA :

↳ FiZONA
S

vor I SATURAZIONE

Vos-Vi

Rasor ALSOLITO, ASSUNZIONE
CORRETTA SOLO PER VDSBASSA

Il



SCOPRA EESATURO : UG-Vs= VDD-Vort

S ↑ ->
41V

Vollt = R-F = Raso1- K(Uts-Ut
=

Ipr RDSON = -Vi = Lee

↳
ovoe

ki .[2

I =>
FDz= 100Me (3,9U-Vo

EVolet = ID2RASON
↓
1197

=>on=188MA (15, 22+VoME -7, 8 Not e

EVolt = 0 ,012(15,21+Von-7,8Vont
=>Volt =-0,165V

->SOLUZIONE
L 90V] DECISAMENTE ASSURDA

MATERA EFFETTIVAMENTE INZONA OHMICA4.

Ves= SV
,
VDS = 16SmV, UT=

0
,Or

VDS <Vos-Vi= 4 ,2V (si) NERIFICATA

COME VERIFICAT

Fras-uf
e

&
ovout

I= Vont E RasoNOn
= 13SMA π



-NON
PASSACORRETTS

b)Fin=or = OW 3 Pluin =ortPluin=Su
-Postat=--
-

DUTYCICLE E 2
Pivin=Si = SV . 1

,
39MA

S0%

= 3,475mW

6) CONCORP
↑Dinamica

=C .AVIAV2 A
4 14 4

OPF / SU 0,SMHz

(3,90-0,165) (DEVOVERIFICARE COMMUT

2)

UNAPORTACMOS? NON CI DEVE ESSERE MAI UN
PERCORSO CONDUTTIVO TRA

NADE MASSA /PTER NON DISPERDERE

POTENZA)

Se ULTIMO MOS N E ACCESO , A ALTO =PRIMO MOS

PEAPERTO

IDUE MOS CENTRALI SONO INVECE"COLLEGAT
"

CENTRAMBI ONOFF)
4



PALTA IMPEDEENZAN
-> E "L'ABILITAZIONE" DELL'USCITA

a) &N A B

1 1 3]CORTO DII O

O 1 HEJALTAIMDEDE ANTO O HZ
↳ "VEGGERE L'USCITA (BUS)"

c) SEEN=O , L'uscita è FLOTTANTE (10N COMMUTA
(P = 0)

MAQUI EN= 1

-SuZ
=> P=C . Vold Acku

I
qui si ! I-

KPF 400KHz

b) A= 0= SPENTO E I BASSO E FLOTTATTE :
Vad
-

A-E
E ACCEESO

#-

I
#

EN BRAA 1 (USCITA BRAFLOTTANTIE)
ORA
, CHIUDO (ET VA A 0)

EFFETTIVAMENTE
,
NON MI TESTATO DETTO



IL VALORE DELL'USCITA PRECEDENTE
CASOMIGLIORE : USCITA A SU (SONO GIA A REGIME)
CASOPTISSIMO : ERA A OVCHOATTIVATO UN PERCORSO

CONDUTTIVOE LO DEVO

CARKARE)
COME MI RICONPUCO AL CASO DELL'INVERTEER ?

-

A- CFrancoe -
E
a

Mose

&I SERIE
TRAS .DI GATE -
I 380 I
# CON Keq= Kpallki=

=E
CINTUITIVO : LPLOLUNGA,

I"PORTA LA META)
CARICA:

TUTTE LEE VOLTE MI

Ora 7

DOVRÖ RICONDURRE
* QUESTO !

1V

(Vi)
(COME GIVISTO ...&
RISPETTO ALL'INVERTER STANDARD , COM IL TEMPO DI

COMMUTAZIONE?,

DOPPIO , INNANZITUTTO PER IL KCHEELAMETÀ-METÀ
CORRENTE



-DOPPIO
-

~

TommTratta Doppiodtaltre

E
CIVALE STEMPRE ! IL KMIDICTE QUANTO FIG

VELOCE/LENTO DELL'INVERTER

3)

& VERIFICHIAMO SUBITO EFFETTIVAMENTES OUT
COMMOT DAPUNTOC)

A =0, B =0, C= 0 SPET ad
SOTTO ESPRITO, CI PRESERÀ -OUTA +

>

LA RETTE PMOS ATRARLA #si B-1 c-11 S
π



E IL PUNTO DI PARTENZA E L'USCITAALTA
POI ,A ,B ACCESIEC

SPENTO

HO UN PERCORSO CONDUTTIVO DA OUT A

MASSA
, LARTTTE PMOS PERÒ SARASPENTA

-OUT

Att MA COME IL TEMPO DI- I COMMUTAZIONE DI QUESTO
B

-1 RISPETTO ALL'INVERTIER?
IL KELA METÀ- PORTO
METÀ CORRENTIE
TEMPO E ILDOPPIO

E STEANDASSI DEUA CONFIGURAZIONE 111?
DOBBIAMO, COMENELLE

·Nolt
A +> RESISTENZE

⑭-
F DELLELETTROTECNICA ,# I SEMPLIFICARE

↳ Il

SEMPLIFICO IL PARALLELO

- ovollt
A Te

* # =
oree

/Il

Il
K = Ku/l2km= km

MA QUINDI IL TEMPO DI COMMUTAZIONE SAREE
Z

DELLYNVERTER!



EINVECE DA 111 A 000?

(CALCOLEREMO CHE LA RETE PMOS VERRA :

itose IE -> k=Rpt k
- = Kp

H H
#EK

D NOTIAMO SICURAMENTE

-
CHE ANCHE KP #KNKoout =>RARAMENTE I TEMPI

-L COMMOTAZIONE ALTO ->BASSO

- NON VERRANNO PROPORZIONATI

H


